

吃着香喷喷的饺子 老人心里乐开花

乡村振兴服务队联合多方包3600个水饺送给75位老人



志愿者喂80岁老人孙兆美吃水饺。 通讯员 刘克伟 摄

记者 张培
通讯员 周生亮 报道

晨报淄博5月11日讯 “母亲节就要到了，给您送来水饺，祝您老身体健康。”5月9日中午，淄博市派乡村振兴服务队沂源四队、沂源县燕崖镇朱家户村“两委”成员及沂源县妇联的7名志愿者将包好的3600个爱心水饺逐一送给全村75位老人，其乐融融，场面温馨。老人们吃着爱心水饺，脸上露出了幸福的微笑。

今天，淄博市派乡村振兴服务队沂源四队队长李沛清介绍，通过在农村工作，让他感受到山区农民想发展，首先需要思想意识进步，不仅要了解党的政策，



沂源县妇联的志愿者为朱家户村的老人包水饺。 通讯员 刘克伟 摄

还应跟上时代发展的节奏。他认为，助力乡村振兴发展，更需要用爱的力量去感染每一个农民，特别是乡村志愿服务敬老助老，提升老年人的获得感和幸福感是促进乡村文明的有效办法。

为了提高村民的敬老、敬老意识，淄博市派乡村振兴服务队沂源四队联合朱家户村“两委”，借助母亲节之际采购了120斤面

粉、30斤肉、80斤白菜，要为该村70岁以上的老人包水饺，表达村集体的敬老、敬老之情。5月9日上午8点30分，淄博市派乡村振兴服务队沂源四队、朱家户村“两委”及沂源县妇联的7名志愿者聚在一起，剁馅、和面、擀皮、包水饺。经过大家的努力，耗时3个小时，包好了3600个爱心水饺。结合朱家户村老人的情况，

志愿者首先将煮好的3份水饺分别入户给3位高龄老人送去，让老人们品尝“幸福”的味道。

当天中午12点，朱家户村的干部、沂源县妇联的志愿者，将60个爱心水饺送至80岁的孙兆美老人面前。孙兆美老人是朱家户村已病故的“老黄牛”好书记张继学的母亲。看着志愿者端来热腾腾的饺子，孙兆美老人一

个劲地说：“谢谢你们，感谢党的好政策，让农民日子越来越好。”

吃着爱心水饺，孙兆美老人脸上露出开心的笑容，也深深打动了志愿者。

紧接着，朱家户村的干部驾车赶赴外村，要将一份爱心水饺送至91岁的任其云老人。在女儿家暂住的任其云老人品尝到爱心水饺，感到很幸福。用她的话说，活了一辈子，还是头一次享受到这种集体的爱心活动，第一次与村里的高龄老人一起过母亲节，特别有意义。

淄博市派乡村振兴服务队沂源四队队长李沛清表示，与朱家户村“两委”在母亲节到来之际共同举办这次爱心活动，是结合给朱家户村发放孝善养老金工作的机会进一步宣传孝善工作，同时增进服务队、村“两委”和村民的关系，这种有意义的活动将继续开展下去，要以实际行动，让村民坚定信心，努力奋斗，更好地完成乡村振兴发展大业，让越来越多的村民，特别是村里的老人感受到更多的获得感和幸福感。



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看爱心活动现场更多内容

一声召唤 她瞒着母亲赴武汉

——记淄博市第一医院呼吸与危重症医学科二科吕纪玲



为减少病毒吸附，方便防护服穿脱，吕纪玲剪短了留了多年的长发。 资料照片

记者 王莉莉
通讯员 侯军元

1月24日(除夕)下午4点18分，正在值班的吕纪玲接到选派医护人员支援湖北应对新冠肺炎疫情的通知。4点30分，吕纪玲报名。1月25日下午2点30

分，吕纪玲正式接到通知。3个小时后，吕纪玲飞赴武汉。

“别和妈妈说了，你代我去看看她，说我忙，不能去看她了。我万一有点事，你以后要好好对妈……”吕纪玲放心不下母亲，临行前叮嘱丈夫代为尽孝。

吕纪玲临走时，大女儿哭着喊了一句“妈妈，早点回来！”面对此景，一向坚强的丈夫流下了眼泪，吕纪玲眼眶中的泪水也开始打转。

为了减少病毒吸附，利于个人防护，又能节省时间，方便防护服穿脱，吕纪玲让同事剪短了精心留了10余年的长发，这是二女儿轩轩最喜欢抓着睡觉的“依赖”。

1月29日一早，黄冈大别山区域医疗中心，吕纪玲投入战斗。隔离病区的要求比普通病区更加严格，为了尽量节省时间和物资，工作时，吕纪玲基本不喝水，自备成人纸尿裤，节约一切时间用来救助患者。

面对数量激增的患者，吕纪玲迅速接诊，逐一评估，对症下药，中西并重，精诚博施。一个班3个医护人员需要照顾40多个病人，12个小时的夜班下来，吕纪玲的背上常常是大汗淋漓。

因ICU床位紧张，有些危重病人无法及时转诊，吕纪玲加强对危重病人巡视，不断调整诊疗方案，并冒着被气溶胶感染的风险，对脉氧维持不住的患者，给予高流量氧疗，或无创呼吸机治疗，凭着自己多年经验，及时调整治疗参数及机器

佩戴舒适度，并随时与ICU战友沟通，确保重症患者及时转入。

难得的休息时间，吕纪玲也用在了为患者排忧解难上，不断关注患者生活需求，元宵节想方设法为糖尿病患者调换饭菜，经常把分给自己的水果拿给患者吃。由于吕纪玲对患者时时处处的关心，她与患者之间建立了深厚的友谊。在她精心治疗下，越来越多的患者陆续好转或出院。

4月5日，支援湖北英雄吕纪玲圆满完成任务，结束隔离休整，荣归淄博。

“淄博好人”档案：

吕纪玲，女，1980年生，九三学社社员，山东首批支援湖北医疗队队员、淄博市第一医院呼吸与危重症医学科二科副主任医师。战疫关键期，她毅然剪短了精心留了10余年的长发，奔赴黄冈大别山区域医疗中心投入战斗。在她精心治疗下，越来越多的管患者陆续好转或出院。



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多内容

离家还有60米 酒驾司机被查处

通讯员 崔小冰
记者 贾亮 报道

晨报讯 “警察同志能不能通融一下，还有60米我就到家了，我以后保证再也不喝酒了，我发誓！”日前，博山交警在酒醉驾夜查整治行动中，碰上了一名求“通融”的酒驾司机。

5月5日晚上9点20分，博山交警大队民警在博山区中心路公园桥路口开展夜查行动。对一辆黑色轿车进行查纠时，民警闻到一股浓重的酒味从车内飘来，询问驾驶员是否喝酒时，驾驶人称车上酒味是一个朋友身上带的，自己没有喝酒。

民警要求其下车接受酒精检测时，驾驶员央求民警说：“警察同志通融一下，我还有60米就到家了，我真的知道错了，我发誓以后再也不喝酒了。”说着，他指了指前面不远处的小区。“你不是说没喝酒吗？请配合我们的检查。如果没有问题，我们会立刻放行。”民警回答。

经检测，这名驾驶员酒精检测为46mg/100ml，经检测属于酒后驾驶。事后，该名驾驶员称，当天晚上，他和几个朋友一起吃饭。他喝了一瓶啤酒，认为喝得不多，距离家也不远，便开车回家，谁知道距离家还有60米，让交警查住了。

目前，该案正进一步处理中。